

# 十里内秦淮 明年底贯通

## 水上游览线将全线畅通,登岸赶考场景有望重现夫子庙

十里内秦淮河啥时能贯通?夫子庙还有什么规划?昨天秦淮区人民政府副区长何素玉就秦淮老城南的发展,回答了网友的许多提问。记者获悉,明年年底,十里内秦淮河将贯通,夫子庙除了正在实施的“东扩西延”计划,未来五年,还将扩建江南贡院,与内秦淮河联系起来。今后,水上从西水关到东水关的十里秦淮,陆上以夫子庙为核心,以江南贡院为主,空中从东水关到西水关的明城墙游览线,将构建老城南京立体的游览格局。

### 内秦淮风光带

#### 明年年底,十里内秦淮河贯通

“早就听说十里内秦淮河要全部贯通,怎么现在没什么动静了呢?”昨天有不少市民关心这个问题。何素玉表示,目前从中华门城堡到柳叶街和甘露桥一段要进行沿岸的环境整治。她估计明年年底,内秦淮河的十里可以贯通,届时水上游览线也会全线畅通,同时与外秦淮河相通,岸边建不少亲水平台,市民和游客可以坐船,并在不同节点上岸游览,移步换景。

### 明城墙风光带

#### 重建伏龟楼、芥子园

对不少市民关心的明城墙风光带建设,何素玉表示,将把明城墙张家街、集庆门一段修复,完成武定门至雨花门之间明城墙东南转角的伏龟楼和蒋百万故居西侧的芥子园等历史名胜的重建。形成从东

水关到西水关的明城墙游览线,另外大报恩寺在中华门外,建好后会和夫子庙、门东、门西串联起来,秦淮区将围绕着儒家文化、科举文化、佛教文化和民俗文化等方面下功夫。

### 夫子庙核心景区

#### 江南贡院要扩建,“登岸赶考”将重现

在谈及夫子庙未来规划时,何素玉提到未来将重点实施江南贡院的扩建,构建科举文化的轴线。

记者从别处获悉,江南贡院目前并不与内秦淮河沟通,所以扩建时有可能打通它前面的公园,然后通过构建的码头与内秦淮河沟通,再现古代科举考试考生从水路坐船登岸赶考的场景,目前规划还在制定之中。

秦淮区文化局局长还建军昨天也表示,夫子庙目前正在实行东扩西延,东边的大石坝街目前已经利用原来夫子庙老的大市场房屋,增加了



这些规划值得关注(示意图仅供参考) 制图 沈明

一些类似快捷酒店、茶馆等旅游配套设施。东牌坊所对的桃叶渡一片,也要参照这样的做法,与桃叶渡景区相连。而西延目前主要是将瞻园路、大四福巷一带纳入西延范围,瞻园路已经形成了夫子庙古玩一条街,下面,大四福巷也会抓紧规划,成为一条特色巷。对于不少网友提到夫子庙周边停车很不方便。何素玉也表示,目前夫子庙西广场转盘下的瞻园路地下停车场已经施工,完成后会增加200个车位。

### 还有个好消息

#### 明年夫子庙灯会有望“大聚会”

眼看新年就要到了,许多市民都关心2011年夫子庙元宵灯会有什么亮点?何素玉副区长表示,2011年的灯会准备和中国旅游协会、国家旅游局合作,邀请港澳台一些地方的组织参与进来,把全国有代表性的灯组吸引到秦淮河畔来。

快报记者 赵丹丹

### 逛完十里秦淮 再来体验野趣

#### 聚宝山公园 将成城东好去处

随着仙林新市区逐渐繁华,这里的居民一直缺少一个休闲娱乐的场所,昨天,聚宝山公园总体规划公示,它将成为以自然生态教育、休闲运动、休闲商业于一体的南京东部城区核心郊野市民公园,南侧还将建大型奥特莱斯品牌折扣店。

聚宝山公园位于南京市主城与仙林新市区的交界处,钟山风景区的北部,邻近仙林大学城、仙尧新城、玄武软件园。公园总用地面积147.32公顷。从规划图上来看,绕城高速从公园穿过,将公园一分为二,西侧为森林休憩区,东侧为休闲娱乐区。

森林休憩区依托原生态的绿色山体,分布慢行步道,设置木亭子、休闲木屋、木栈道、山林小筑等,让市民可以悠闲地漫步其中。休闲娱乐区中,则设置一些类似拓展训练基地的体育娱乐片区,另外设置野营垂钓区、阳光花卉区等,让市民在其中放松自我,并在公园设五个入口游人服务中心。

公园南主入口紧邻312国道,设置大型生态停车场及入口广场。公园北主入口紧邻仙尧路,设置入口广场,入口附近设公交车站,开通公园至主城及仙林等地区的旅游班车。公园内部交通主要以电瓶车行驶和换乘为主。据悉,目前公园70%—80%的工程已经完工,建成后将对市民开放。

快报记者 赵丹丹

Selling Melbourne  
Licensed Estate Agent  
Residential Commercial Sales & Property Management

WWW.CHINA88.ORG

电话:02583248579、83248079

24小时热线:15951883533

地址:南京市山西路8号金山大厦B座26A

# 澳洲留学、澳洲置业



## 墨尔本市中心 珍藏版公寓南京首发会

时间: 11月21日上午10点—下午4点

地点: 浦东发展银行龙江支行(龙江体育馆黄河大厦)

开车路线为北京西路—草场门桥下桥左转

### 首付仅30万人民币左右

\* 地处墨尔本 CBD 中心,步行1分钟即到达墨尔本皇家理工大学

\* 公寓内健身房、游泳池、空中花园、会所一应俱全

\* 步行15分钟到达墨尔本大学,步行5分钟到达唐人街

\* 全部精装修、永久产权,您投资、自住的第一选择!

主办单位: 中国教育服务中心集团公司 & 澳洲墨尔本置业有限公司

协办单位: 浦东发展银行龙江支行